

ХОККЕЙ. КХЛ

(Не)веселый визит

Дмитрий КОРНЕЙЧУК

ДИНАМО Мн — СЕВЕРСТАЛЬ — 3:4 (1:1, 2:2, 0:1)

МИНСК. 5 декабря. "Минск-Арена". 6015 (15086) зрителей.

СУДЬИ: П.Овчинников (Москва), С.Раминг (Екатеринбург), М.Берсенева, Е.Юдин (оба — Челябинск).

ДИНАМО: Колосов (37/33, 89.2); Барберо (0/-1, 20.07, 21) — Душак (2/-1, 18.50, 21), Демченко (1/0, 2.25, 3) — Меркли (3/-3, 14.59, 16) — Демков (5/-1, 12.45, 15); Сапего (2/+2, 17.39, 18) — Лалонд (3/+2, 18.55, 20), Алистров (2/+1, 20.48, 22) — Пинчук (2/+1, 16.38, 17) — Горбунов (1/+1, 21.22, 22); Емелин (к) (1/-1, 14.12, 17) — Гилмор (0/-2, 13.35, 20), Мартынов (0/-1, 14.13, 17) — Спунер (1/0, 19.26, 21) — Мороз (0/0, 2.44, 3); Коробов (0/-1, 9.13, 12) — Дерябин (0/0, 9.12, 12), Мосалев (0/-1, 15.24, 18) — Пышкайло (1/-1, 13.19, 17) — Варфоломеев (3/+1, 13.23, 15).

СЕВЕРСТАЛЬ: Самонов; Пыленков — Пресс (к), Рожков — Лишка — Иванов; Луговак — Тимашов, Гуслистов — Гераскин — А.Суворов (2/0, 17.42, 22); Тихонов — П.Денисов (1/0, 15.41, 19), Петунин — Абросимов — Пилипенко; Ильин — Думбадзе — Подшивалов; Макеев, Вовченко.

ШАЙБЫ: 0:1 — Подшивалов (1) (Вовченко, 2.19). 1:1 — Спунер (13) (Сапего, Мартынов, 12.10). 2:1 — Алистров (9) (Сапего, Пинчук, 21.28). 3:1 — Лалонд (1) (Демков, Варфоломеев, 25.37). 3:2 — СУВОРОВ (11) (Гераскин, Пресс, 32.20). 3:3 — ДЕНИСОВ (2) (Гераскин, Гуслистов, 36.18). 3:4 — Пилипенко (7) (Абросимов, 54.00).

БРОСКИ: 27:37 (8:18, 15:12, 4:7).

ШТРАФ: 12 (Душак — 6, Гилмор — 4, Спунер) — 10 (Пресс — 4, Пыленков, Гераскин, Макеев).

Команда из Череповца — один из самых принципиальных оппонентов в лиге для минчан. Игры с ней всегда выдавались напряженными, что и подчеркивает статистика. С учетом описываемого матча в Минске в противостоянии этой пары царит паритет — по 23 победы у каждого. В условиях теперешней нешуточной борьбы за плей-офф, в которой "Динамо" и "Северсталь" — прямые конкуренты, завоеванные очки в таких поединках умножаются на два. Увы, приятную арифметику испытали на себе гости.

Ученики Андрея Разина на протяжении долгого отрезка в чемпионате обосновались на неутешительной девятой позиции на Западе. Дружина показывает симпатичный атакующий хоккей, и ее вполне можно описать как тренерскую команду — наряду с "Адмиралом" и "Торпедо", уже успевшими завоевать сердца нейтрального болельщика. Но у череповчан, в отличие от владивостокцев и нижегородцев, постоянно чего-то недостает для большего набора очков. "Сталевавары" имеют в пассиве 25 поражений, в 18 из которых они уступали с разницей в одну шайбу. Отмечалось, что иногда не хватает концентрации в защите в определяющие моменты матчей. К тому же "Северсталь" не



5.12. "Динамо" Мн — "Северсталь": Виталий ПИНЧУК пытается пробить Александра САМОНОВА

ахти как действует в меньшинстве (73,1 % нейтрализации), занимающая предпоследнее место в КХЛ. При игре в большинстве дела получше, но и в ситуациях с численным преимуществом подопечные Разина умудрились пропустить семь шайб.

Итак, гости прибьли полными решимости прервать четырехматчевую пораженческую серию. Быстрый гол в их исполнении только это подтвердил, и огорчить Колосова получилось по трудовым канонам. Подшивалов оказался расторопнее Емелина за воротами и исхитрился отправить шайбу под руку голкиперу. К слову, немного о вратарской бригаде "зубров". Колосов выходил на лед со стартового вбрасывания в восьми из десяти последних поединков, а еще раз подменял Шостака по ходу встречи с ЦСКА (5:8). Нагрузка приличная, учитывая столь плотный график. В качестве сменщика на встречу понедельничным вечером был заявлен не нюхавший пороха КХЛ Снытко, а вот Шостака получил повреждение. К счастью, нашему первому номеру удалось сдержать бросковый натиск гостей в начальном периоде (18 выстрелов против 8 у минчан). Через десять минут Спунер сравнял счет, используя оплошность Самонова — новичка, который влился в ряды команды после обмена Подьяпольского в СКА. Голкипер не прижал шайбу ко льду, за что и поплатился, а Райан тем самым укрепил позиции в бомбардирском зачете "Динамо" — 27 (13+14) очков.

После перерыва случился удачный отрезок для хозяев, в ходе которого "зубры" дважды пробивали Самонова после разыгранных комбинаций. В них от Алистрова и Лалонда требовалось четкое завершение, с чем оба справились на ура. А дальше случилось то, чего многие остерегались перед визитом череповчан, в составе которых выступают молодые белорусы Суворов и Денисов. Да, зрители увидели печальную классику, когда соотечественники поражают ворота динамовцев. На сей раз одноразовым взятием не обошлось, а успехи хоккеистов "Северстали" стали в ряд с другими "белорусскими" голами в сезоне от соперников (Лисовца из "Адмирала" и Скоренова, защищающего цвета московского "Динамо"). Тенденция неприятная, но все же порадуемся, в частности, за Суворова. Нападающий оформил одиннадцатый гол в "регулярке" за 22 игры, а доверие к нему со стороны Разина продолжает расти.

В довольно равном третьем периоде Пилипенко удалось сотворить шедевр. Кирилл выдержал гроссмейстерскую паузу, уложил Колосова на лед и отправил шайбу уже в пустую "рамку". За мгновения до гола Барберо рухнул от нестрашного силового приема в надежде, что рефери удалит обидчика. Этого не случилось, а Алистров в концовке упустил шанс зацепиться за очко для команды, из выгодной позиции промахнувшись по осиротевшим воротам...

Дмитрий КОРНЕЙЧУК

В Восточной конференции как минимум два клуба удивляют со знаком минус — это "Ак Барс" и "Трактор". О делах в казанской команде мы рассказали в одном из недавних номеров "ПБ". К слову, напрашивающиеся изменения на посту главного тренера все же произошли — Олег Знарк был отправлен в отставку после победного матча с "Локомотивом" (3:2). В нем "барсы" показали едва ли не лучший хоккей в сезоне, но терпение руководства, видимо, лопнуло. Заменить Знарка вверено его помощнику Юрию Бабенко, а в качестве ассистента выступит легенда тренерского цеха 67-летний Зинэтула Билялетдинов. Однако сейчас о проблемах в стане уральцев.

Команда из Челябинска никак не может твердо обосноваться в зоне плей-офф. Если в октябре в игре подопечных Анвара Гатиятулина просматривался некий проблеск и вера в достижение положенных высот, то в следующих месяцах все это вновь сменилось черной полосой. Пять викторий в последних пятнадцати матчах — совсем не то, на что рассчитывают в стане прошлогоднего финалиста Востока. Кризис прилично затянулся, и здесь вроде как проглядывается смена наставника, но вдумчивый и компетентный генеральный директор Иван Савин заверил: Гатиятулин остается у руля. Вместо такой кардинальной меры к коучу командировали новых помощников — хоть какие-то подвиги. Пришедшие Андрей Соколов и Игорь Ефимов планируют наладить ситуацию при игре в меньшинстве и большинстве соответственно. Тем не менее вряд ли это принесет мгновенные плоды. Корень зла кроется именно в манере и тактике, от которых Анвар Рафаилович не хочет отступать. Специалист проповедует откатный стиль, при котором зрелищность отходит на второй план. Конечно, для болельщиков из Танкограда, дышащего и живущего хоккеем, это не веселый момент. Минимум доверия оказывается талантливой молодежи, коей в городе предостаточно. Например, 22-летний местный воспитанник Максим Шабанов взлетел на новый уровень: забросил одиннадцатую шайбу и уступает по этому показателю только лидеру "медведей" Антону Бурдасову. Еще один камень в огород рулевого — неполное раскрытие потенциала, который имеется у команды. Состав на сезон подобран достойный и способный бороться за лидирующие позиции в лиге. Возвращение Бурдасова из звездного СКА в родной клуб, сохранение Тему Пулккинена с его убийственным броском, осенние подписания блюлайнера Адама Альмквиста и мастеровитого форварда Сергея Шумакова — шаги, призванные устранить упаднические настроения и забыть о прошлогоднем мощном легионерском представительстве. А так получается, что из приведенного

"Трактор" Анвара

списка отрабатывает свой контракт на совесть только первый, остальные пока находятся в тени то из-за травм, то по причине слабого выступления. Тот же Альмквист набрал два (1+1) очка в 24 встречах, Шумаков, пригляшавшийся на роль одного из лидеров, — четыре (2+2) в 18 поединках. Третьшного, лучшего снайпера "Трактора" в минувшей кампании, и вовсе постигло какое-то проклятие: Никита оформил первый гол в 36-м матче...

Ведь не приходится сомневаться, что руководство не обижает хоккеистов в финансовом плане. Ткачев, Яруллин, Бурдасов и Пулккинен получают за сезон более 60 млн рублей — солидный заработок. Вдобавок в клубе не скупятся на поощрения в виде бонусов за хорошие результаты, а это еще больше прибавляет мотивации. Но что-то все застыло.

Генеральный директор при этом находится в постоянном поиске на трансферном рынке, желая укрепить ростер. Недавно сумел привезти в Челябинск из АХЛовского "Колорадо" канадского защитника Роберта Хэмилтона, выиграв борьбу за него у нижегородского "Торпедо". Причем североамериканец находился на действующем контракте. В России он начал с места в карьер и уже органично вписался в бригаду реализации большинства, придумывая нестандартные розыгрыши, как в поединке с "Сибирью". Предоставлен шанс Алексею Мельничуку из "Сочи", чтобы наладить дела на страдающей вратарской позиции. Вообще с голкиперами у дружины большие вопросы. Сразу пятерых (!) стражей задействовал Гатиятулин в чемпионате, но с Эмилем Гариповым и Эндрю Хэммондом уже распрощались. Относительно второго сложилась туманная история. Канадца долго хотели заполучить, однако, пропустив семь раз за два поединка, Хэммонд отправился восвояси. В чем крылась причина скорого расставания, до конца непонятно. По версии Савина, Эндрю не смог в дальнейшем выходить на лед из-за медицинских противопоказаний.

До завершения "регулярки" уральцам осталось провести 23 матча. Такое чувство, что до сих пор они не в состоянии забыть об уходе квалифицированных иностранцев. Ведь тогда в каждой линии на льду имелась своя глыба (Роман Вилл, Ник Бэйлен, Лукаш Седлак). Пока же "медведи" находятся в поисках себя, но в их берлоге царит здоровая атмосфера и нет токсичных внутренних факторов, которые негативно отмечались в "Ак Барсе". Возможно, произойдет очередное усиление в период грядущей декабрьской паузы и удастся вклиниться в заветную восьмерку. Потому что прозябание внизу — это не для Челябинска.

КХЛ. РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

6.12. Сибирь — Трактор — 2:4 (38:15; Бузузов, 18.54-бол., Седтдинов, 55.49; Бывальцев, 21.12, Шабанов, 28.55, 49.50-бол., Хомяков, 58.02; А.СТАСЬ — 11.49 игр. времени (23 смены), 1 бросок, 0 очков, 0 по "+/-", 6 выигр. вбрас. из 9). Авангард — Салават Юлаев — 1:3 (11:367; Чистяков, 3.11-бол.; Пустозеров, 1.03, Панин, 17.19, Хмельевский, 59.24-п.в.; ИДРОЗДОВ — не заявлен). Барыс — Ак Барс — 3:2 (бул.) (40:27; Шестаков, 8.01, Грант, 16.37, Вей, 65.00 — решающий буллит; Дыняк, 30.32, Петров, 55.38; К.ХЕНКЕЛЬ — 22.17 игр. времени (32 смены), 1 бросок, 0 очков, -1 по "+/-"). Автомобилист — Metallurg — 4:1 (47:30; главный судья: М.СИДОРЕНКО (Минск); Волк, 33.06, Ли, 43.53, 58.23, Да Коста, 56.32; Яковлев, 31.47; В.ФИЛЯЕВ — не заявлен; В.ЕРЕМЕНКО — 16.26 игр. времени (21 смена), 2 броска, 0 очков, -1 по "+/-"). Куньлунь — Витязь — 1:3 (29:7; Ил, 27.16-бол.; Рассказов, 11.34, Абросимов, 15.58, Кара, 58.45). Нефтехимик — Сочи — 3:2 (18:87; Федотов, 2.54-бол., Митякин, 14.01, Кулцов, 38.52; ФЕОКТИСТОВ, 12.42, Загородний, 13.22; Н.ФЕОКТИСТОВ — 16.41 игр. времени (23 смены), 1 бросок, 1 (1+0) очко, 0 по "+/-"). Динамо М — СКА — 1:2 (ОТ) (70:46; СКОРЕНОВ, 15.55; Гусев, 40.16, 63.42; К.ГОТОВЕЦ — 16.07 игр. времени (22 смены), 0 бросков, 0 очков, -1 по "+/-"; В.КОДОЛА — 13.06 игр. времени (15 смен), 0 бросков, 0 очков, 0 по "+/-"; 2 выигр. вбрас. из 6; А.СКОРЕНОВ — 15.46 игр. времени (16 смен), 4 броска, 1 (1+0) очко, +1 по "+/-"; М.СУШКО — не заявлен; Н.КОМАРОВ — 6.37 игр. времени (8

смен), 0 бросков, 0 очков, -1 по "+/-", 1 сил. прием; С.ФАЛЬКОВСКИЙ — не заявлен). Спартак — Локомотив — 2:3 (30:85; ПРИНС, 11.03, Хохлачев, 18.59; Елесин, 28.11, Шалунов, 48.19, Березкин, 57.19; Ш.ПРИНС — 18.34 игр. времени (24 смены), 2 броска, 1 (1+0) очко, 0 по "+/-"). 7.12. Амур — Адмирал — 3:2 (ОТ) (61:34; Бочаров, 17.34, Николишин, 59.09, Гребенкин, 62.19; Горшков, 23.22, Червени, 27.27-бол.; В.ГРЕЦКИЙ, Е.ОКСЕНТЮК — не заявлены; Е.ЛИСОВЕЦ — 22.23 игр. времени (29 смен), 3 броска, 0 очков, 0 по "+/-"). ЦСКА — Торпедо — 2:4 (39:16; Панкратов, 5.12, Окулов, 34.31; Ларионов, 30.34-бол., Коваленко, 44.54-бол., 59.32, Воронин, 58.08; Д.БОКУН — 9.58 игр. времени (14 смен), 0 бросков, 0 очков, 0 по "+/-"; А.БЕЛЕВИЧ — 16.36 игр. времени (20 смен), 0 бросков, 0 очков, 0 по "+/-"; И.КУЛЬБАКОВ — 44 отраж. броска из 46 (95.7).

8.12. Амур — Адмирал — 1:3 (53:26; Бочаров, 17.36-бол.; Шевченко, 16.32-мен., Чебыкин, 30.51-бол., Червени, 59.57). Сибирь — Салават Юлаев — 3:6 (55:81; главный судья: М.СИДОРЕНКО (Минск); Голубев, 7.30, Бузузов, 30.14, 45.17-бол.; Скориков, 1.39, 27.05, Науменок, 24.51-бол., 26.38-бол., Шмелев, 45.35, Кулемин, 59.24-п.в.). Авангард — Ак Барс — 2:3 (ОТ) (114:68; Телегин, 7.32-бол., Грицок, 17.38-бол.; Кагарлицкий, 30.53, Дыняк, 36.22, Юдин, 62.46). Автомобилист — Трактор — 2:1 (Блэкер, 19.12, Гуркин, 26.09; Бывальцев, 9.30)

Локомотив — Куньлунь, Нефтехимик — Metallurg, Витязь — Сочи, Динамо Мн — СКА (Минск, "Минск-Арена", 19.10). Спартак — Динамо М — матчи завершились поздно вечером.

КОНФЕРЕНЦИЯ "ЗАПАД"

	И	В	ПО	П	Ш	О
1. СКА	40	32	3	5	142-80	67
2. Локомотив	39	24	6	9	101-76	54
3. ЦСКА	38	24	5	9	122-91	53
4. Торпедо	39	23	3	13	107-91	49
5. Динамо М	39	20	7	12	100-87	47
6. Спартак	40	20	5	15	87-97	45
7. Динамо Мн	39	17	8	14	102-113	42
8. Витязь	39	17	8	14	96-101	42
9. Северсталь	39	16	6	16	103-115	37
10. Куньлунь	40	13	4	23	89-129	30
11. Сочи	37	5	6	26	80-143	16

КОНФЕРЕНЦИЯ "ВОСТОК"

	И	В	ПО	П	Ш	О
1. Автомобилист	39	28	3	8	125-87	59
2. Metallurg	37	24	4	9	112-85	52
3. Сибирь	42	24	3	15	108-100	51
4. Салават Юлаев	39	21	7	11	103-81	49
5. Адмирал	40	22	5	13	77-75	49
6. Авангард	39	21	4	14	108-103	46
7. Ак Барс	39	18	7	14	99-102	43
8. Амур	38	16	6	16	79-98	38
9. Барыс	39	16	3	20	81-107	35
10. Трактор	41	15	5	21	86-113	35
11. Нефтехимик	37	15	1	21	90-122	31

БОМБАРДИРЫ: С.Да Коста — 41 (13+28), Б.Мэйсек (оба — Автомобилист) — 40 (25+15), Т.Бек (Сибирь) — 38 (12+26).



Тему ПУЛККИНЕН: как попасть в плей-офф?

ХОККЕЙ. НХЛ

Веревка Протаса

Владимир БЫЧЕК

Неправду в народе говорят, будто декабрь старое горе кончает, а новому году новым счастьем дорожку стелет. В эту снежную пору оба белоруса, выступающие в сильнейшей лиге планеты, смиренно перебиваются короткими сменами в четвертом звене и, как правило, не выглядят особенно счастливыми. Еще ладно форвард «Нью-Джерси» Егор Шарангович — у него хотя бы команда лидирующая да регулярная подработка в бригаде меньшинства тонирующая. А вот как приходится вертеться нападающему «Вашингтона» Алексею Протасу, в спецотряде не задействованному и на повышение не претендующему...

Иногда все монотонно печально, бесцветно буднично. Изредка встречаются обнадеживающие вспышки. Был же 11 ноября в родных столично-американских стенах гол в ворота «Тампы». Потом, правда, десять матчей подряд без очков, словно отрезало. И вот наконец «ассист» в Эдмонтоне, который заметили, отметили и за который капитан Александр Овечкин в раздевалке после игры даже специальный приз лучшего игрока матча белорусу вручил.

Дело было в третьем периоде. На табло горели «2:2». 32-летний защитник Дженсен своевременной передачей вывел нашего 21-летнего гренадера на рандеву со Стюартом Скиннером, вратарем «нефтяников». Тут бы забравшей да радуйся, однако, почувствовав, что шайба предательски ускользает из-под контроля, Протас притормозил и сделал изумительный в своей неожиданности

и расчетливости пас назад, коим не преминул воспользоваться 32-летний Дауд.

Получилось красиво. И Овечкин в раздевалке, особо отметив голкипера «Вашингтона» Линдгрена, вручил переходящую веревку-косячку Алексею. После чего по заведенной в клубе традиции Протаса еще заставили выжать динамометр. История умалчивает, какую силу руки нашего богатыря он продемонстрировал, но, судя по потрясенным лицам товарищей, вышло истинно победителем. Желтая веревка досталась в свое время главному тренеру «Кэпиталз» Питеру Лавиолетту от пожарной службы и скорой помощи Арлингтона, расположенной в нескольких кварталах от тренировочного катка «Вашингтона». Символизм, который разглядел в этом подарке коуч, — с помощью такой веревки спасают людей из пылающих домов, она символ того, как важны руки и как важно никогда их не опускать.

Протас и не опускает. Играет, сколько позволяют. Не отступает под напором неприятных обстоятельств. И однажды ожестившись, больше не лезет тем же путем напролом, предпочитая изящные обходные маневры. В понедельник у него уже были рандеву со Скиннером. Неудачные. Наверное, этими негативными воспоминаниями тоже отчасти можно объяснить шедевральную передачу в третьем периоде. Которой восхитился ослепленный Дауд. Которую по достоинству оценил Лавиолетт, назвавший игру Протаса «лучшей в сезоне». О которой скромно высказался сам нападающий, рассуждавший не о выходе «один в ноль», а о выпаде «три в

два», о сопернике рядом, о защитнике, опекавшем Хэтвэя, и о свободном Дауде. Элементарная математика. Чистый расчет.

В среду в Филадельфии «Вашингтон» завершил турне, растянувшееся почти на две недели и на шесть матчей. В предыдущих пяти играх «столичники» набрали пять очков. Понятное дело, в споре с соседом снизу по турнирной таблице хотелось мажорного аккорда. Невзирая на щелкающего зубами голодного зверя, смертельно покусавшего двумя днями ранее сам «Колорадо». Закрывая глаза на собственный лазарет, в котором остаются восемь важнейших штыков (Бэкстрем, Хагелин, Уилсон, Браун, Фехервари, Маленстин, Орлов, Кюмпер). И все у «Вашингтона» получилось. Овечкин, дважды поразив пустые ворота, теперь в пяти голах от красивой отметки «800» и в 99 заброшенных шайбах от Уэйна Гретцки. Лавиолетт, коему аккуратно в среду исполнилось 58 лет, получил достойный подарок на день рождения.

Протас... Для него каждый выход на НХЛовский лед — праздник. Ведь здесь чудеса. Здесь каждый день рождает новых героев. Здесь Тэйдж Томпсон (которого до прошлого сезона и не знал-то никто, за исключением родных, близких да соратников по «Баффало») забрасывает четыре шайбы за первый период, а потом еще и пятый гол в ворота бедового «Коламбуса» отгружает! Быстрее него — за 8 минут 45 секунд — покер в сильнейшей лиге планеты оформлял только один человек — Джек Мэлоун из «Гамильтона Тайгерс», и было это 23 февраля... 1921 года!

Филиппинский маг

Владимир БЫЧЕК

Во вторник в Далласе к барьеру сошлись два главных серийных бомбардира сезона. Нападающий местных «звезд» **Джейсон РОБЕРТСОН** плюсовал голы и результативные передачи все семнадцать матчей подряд. Форвард «кленовых листьев» Митчелл Марнер коллекционировал очки в девятнадцати играх кряду. Впервые в более чем вековой истории НХЛ слелстнулись мастера со столь внушительными сериями. В условный день и час больше повезло представителю «Торонто», заработавшему «ассист» и оформившему «двадцатник».

А вот лидер «Далласа», равно как и все его товарищи по команде, были обнулены ловким Мэттом Мюрреем, вратарем «листьев». Улов человека в маске — 44 сейва. Четыре из них — после бросков Джейсона Робертсона. Это в створ. А ведь были еще парочка выстрелов «в молоко» и три заблокированных соперниками попытки... И был умопомрачительный момент на последней минуте второго периода, когда «Даллас» атаковал «пять на три», Джейсон мощно бросал с убойной дистанции, Марнер заблокировал и сломал клюшку, а гостей, оставшихся с двумя «вооруженными» полевыми игроками, спас голкипер, не сразу, но все-таки прижавший шайбу!

Марнер перебежал дорогу Робертсону. Серия Джейсона осталась на отметке «18» и вместила в себя 34 (21+13) очка. Марнер продолжает собирать

урожай, но его накопления скуднее — 27 (9+18) баллов за теперь уже 20 матчей. В тринадцати играх Митч набирал по одному баллу, в семи — по два. Для сравнения, Джейсон только в шести баталиях своей серии плюсовал скромные единички и при том четырежды зарабатывал по три очка. Благодаря рывку он был удостоен лавров лучшего игрока ноября и прорвался в голову бомбардирского пелетона, уперся в спину Леону Драйзайтлю и жарко задышал в сверкающие пятки Коннору Макдэвиду. Проще говоря — заставил о себе говорить с придыханием и рассмотреть в себе главного претендента на Hart Trophy.

Джейсон Робертсон — природный бомбардир. До появления на НХЛовском небосводе он поража воображение очковыми намотками в Хоккейной лиге Онтарио. Последний сезон на том уровне набрал 79 (25+54) баллов в 38 играх за «Ниагару». В «Далласе», рекрутировавшем его во втором раунде драфта-2017, дебютировал в кампании-2019/20, однако тот вызов из АХЛ в середине февраля (получил травму Радулов, и образовалась заветная вакансия в ростере) никого особенно не впечатлил и ни на что не намекал. Ростки славы пробил твердый лед в позапрошлом чемпионате. Не сразу — Джейсон начинал в четвертом звене и ковидном «такси», — но пробил: 45 (17+28) очков в 51 матче позволили талантливому юнше со взором горящим финишировать вторым в голосовании на титул лучшего новичка лиги,

пускай даже Calder Trophy за явным преимуществом заграбастал Кирилл Капризов из «Миннесоты».

Дальше — больше. В «регулярке»-2021/22 Джейсон набрал 79 (41+38) очков в 74 встречах. Впечатляющие цифры для родных и близких, специалистов и болельщиков. И головная боль для руководства «звезд», планировавшего по-тихому пролонгировать трудовые отношения с ограниченно свободным агентом минувшим летом, но в итоге растянувшим сомнительное удовольствие до глубокой осени. Джейсон Робертсон пропустил предсезонку. Тренировался сам, пока его агент выколачивал контракт, достойный таланта молодого форварда. И был безумно рад, когда все наконец закончилось 6 октября подписанием четырехлетнего договора на 31 млн долларов. В прошлом сезоне Джейсон зарабатывал 750 тысяч долларов, в этом — 4,5 млн, на следующий запланированы 8 млн годового жалованья...

«Дороговато будет, да и не готов он после забастовки», — ворчали скептики. Однако прошло немного времени, чтобы все смогли убедиться, что бомбардир «Далласа» в полном порядке и нацелен на новые рекорды. Вдруг выяснилось, что он не терял даром ни одного дня летнего отпуска. И при таком сверхпрофессиональном отношении к делу восстановить игровые связи оказалось процедурой пустячной, много времени не занявшей. Впрочем, это «вдруг» — исключительно для тех, кто его не знал. Два брата и две сестры не сомневались в успехе Джейсона. И мать с отцом не удивились.

НХЛ. РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

5.12. Эдмонтон — Вашингтон — 2:3 (17:26; Кулак, 21.44, Макдэвид, 35.25-мен.; Эллер, 27.25, Оши, 36.55-бол., Дауд, 47.13; у гостей А.ПРОТАС — 10.05 игр. времени, 1 (0+1) очко, 2 броска, +1 по «+/-», 1 сил. прием, 1 блок, 0 перехватов, 0 потерь, 0 мин штрафа). **Филадельфия — Колорадо — 5:3** (18:36; Сэнхейм, 7.29, Лачински, 18.05, Деэндрело, 23.59-бол., О.Тилпетт, 49.54-бол., Конекни, 59.00-п/в; Ньюхук, 3.50-бол., 58.23, Рантанен, 57.47). **Рейнджерс — Сент-Луис — 6:4** (16:62; Брайден Шнайдер, 17.14, А.Фокс, 19.32-бол., Трочек, 21.07, К'Андре Миллер, 44.48, Лафривер, 48.16, Крайдер, 54.04-мен.; Бучневич, 18.24, Тарасенко, 20.12, Кайру, 31.04-бол., Р.О'Райлли, 32.35). **Бостон — Вегас — 3:4 (бул.)** (17:50; Маршан, 33.46, Пастряк, 39.35, Т.Холл, 43.08-бол.; Коттер, 1.36, 20.51, Маршо, 5.04, Райлли Смит — решающий буллит). **Калгари — Аризона — 3:2** (16:59; Дьюб, 14.13, Э.Линдхольм, 17.01-бол., Кадри, 55.42-бол.; Гостисбээр, 33.53, Чичран, 45.50). **Ванкувер — Монреаль — 7:6 (ОТ)** (18:42; Гарленд, 36.44, Михеев, 38.28, 45.45, Хорват, 44.02, Студинка, 48.49, Кузьменко, 58.35-бол., Э.Петтерссон, 60.13; Кофилд, 7.49, Н.Сузуки, 12.34, Монахан, 14.57, Пеццетта, 16.17, К.Дворак, 55.23, Джош Андерсон, 57.00).

6.12. Нью-Джерси — Чикаго — 3:0 (13:07; Д.Хэмилтон, 11.27, Хишир, 25.30, Братт, 34.58-бол.; у хозяев Е.ШАРАНГОВИЧ — 14.41 игр. времени, 0 очков, 2 броска, 0 по «+/-», 0 сил. приемов, 0 блоков, 0 перехватов, 2 потери, 0 мин штрафа). **Питтсбург — Колумбус — 4:1** (15:57; Раст, 21.15, Кросби, 22.02, 30.14-бол., Бьюгер, 56.33; Д.Годро, 1.00). **Тампа — Детройт — 2:4** (19:02; Стэмко, 54.52, Пойнт, 57.34; М.Рамуссен, 21.54, Бергрэн, 45.59, Эрн, 56.22-п/в, Перон, 59.35-п/в). **Оттава — Лос-Анджелес — 2:5** (13:45; Базерсон, 5.14-бол., Шабо, 49.34-бол.; Мэтт Рой, 1.35, Мики Андерсон, 2.15, Арвидссон, 8.43-бол., 11.26, Фиала, 32.55-бол.). **Айлендерс — Сент-Луис — 4:7** (16:44; Добсон, 17.52, З.Паризе, 45.36-бол., Фэшинг, 54.43, Пажо, 55.04; Лейво, 17.13, Барбашев, 23.51, Р.О'Райлли, 34.58, Аксиари, 43.37, 58.55-п/в, Парайко, 43.50, Р.Томас, 58.03-п/в). **Виннипег — Флорида — 5:2** (13:42; Шайфли, 13.20-бол., 33.23-бол., Кайл Коннор, 14.28, 21.43, Лоури, 56.59-п/в; Верхаг, 14.11-бол., Дэлпи, 49.02). **Даллас — Торонто — 0:4** (18:02; Таварес, 4.51, Мэттьюс, 17.36, Сандин, 32.19, Керфут, 56.07-п/в). **Анахайм — Каролина — 4:3 (ОТ)** (14:56; Хенрик, 3.59, Комтуа, 11.13, Лисон, 30.59, Р.Стром, 61.56; Шей, 5.38, С.А.Ахо, 30.16, Д.Стаал, 35.49). **Сиэтл — Монреаль — 2:4** (17:15; Ш.Райт, 15.30, Д.Макконн, 39.59; Ковачевич, 12.56, Кофилд, 22.05, Джон Андерсон, 22.12, Питлик, 38.40).

7.12. Филадельфия — Вашингтон — 1:4 (16:26; К.Хейз, 15.46-бол.; Оши, 23.51-бол., Д.Стром, 49.19, Овечкин, 58.25-п/в, 59.51-п/в; у гостей А.ПРОТАС — 11.29 игр. времени, 0 очков, 0 бросков, 0 по «+/-», 2 сил. приема, 0 блоков, 1 перехват, 0 потерь, 0 мин штрафа). **Колумбус — Баффало — 4:9** (15:59; Лайнс, 30.49, 44.47, Нюквист, 32.04, 55.49; Коленс, 3.21-бол., Тэйдж Томпсон, 5.32, 7.50, 12.22-бол., 16.40-бол., 36.07, Далин, 7.28, Крейс, 37.19, Так, 39.16). **Калгари — Миннесота — 5:3** (17:56; Кадри, 20.16-бол., Коулман, 21.37, Тодфолл, 23.11-бол., 58.50-п/в, Рамус Андерсон, 55.57; Капризов, 1.27, М.Шоу, 2.25, Меррилл, 55.45). **Колорадо —**

Бостон — 0:4 (18:19; Пастряк, 23.49, Т.Холл, 29.50, 49.42, Фредерик, 46.24). **Эдмонтон — Аризона — 8:2** (16:33; Нюджен-Хопкинс, 4.37-бол., 34.06, Дерек Райан, 16.41, Драйзайтль, 28.14-бол., Кулак, 38.39, Костин, 43.19, Макдэвид, 45.08, 52.43; Макбэй, 33.43, Гостисбээр, 54.13). **Вегас — Рейнджерс — 1:5** (17:39; Маршо, 33.38-бол.; Какко, 6.49, Зибанежад, 45.59-бол., 51.34-бол., Хытил, 46.23, Ладнер, 47.52). **Сан-Хосе — Ванкувер — 5:6 (ОТ)** (11:49; Бонино, 0.18, Т.Майер, 27.27-бол., Купор, 30.53-мен., Гаджович, 42.45, Лабанк, 51.28; Джшоу, 4.15, 19.35-бол., Хогландер, 21.34, Михеев, 39.28, Кузьменко, 56.07-бол., Э.Петтерссон, 64.25).

СТОЛИЧНЫЙ ДИВИЗИОН

	И	В	П	Ш	О
1. Нью-Джерси	26	21	1	4	96-57
2. Каролина	26	14	6	6	77-73
3. Питтсбург	26	14	4	8	93-79
4. Айлендерс	27	16	0	11	86-73
5. Рейнджерс	28	13	5	10	87-81
6. Вашингтон	28	12	4	12	78-86
7. Филадельфия	27	9	5	13	65-89
8. Колумбус	25	8	2	15	71-105

АТЛАНТИЧЕСКИЙ ДИВИЗИОН

	И	В	П	Ш	О
1. Бостон	25	21	1	3	100-53
2. Торонто	27	16	6	5	83-66
3. Детройт	25	13	5	7	81-78
4. Тампа	25	15	1	9	86-79
5. Флорида	26	12	4	10	90-88
6. Монреаль	26	13	2	11	80-92
7. Баффало	26	12	1	13	105-96
8. Оттава	25	10	1	14	77-83

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДИВИЗИОН

	И	В	П	Ш	О
1. Виннипег	24	16	1	7	79-61
2. Даллас	26	14	5	7	98-76
3. Миннесота	25	13	2	10	81-79
4. Колорадо	24	13	1	10	78-70
5. Нашвилл	23	12	2	9	63-70
6. Сент-Луис	26	12	4	10	80-100
7. Аризона	24	7	4	13	63-89
8. Чикаго	25	7	4	14	61-91

ТИХООКЕАНСКИЙ ДИВИЗИОН

	И	В	П	Ш	О
1. Вегас	28	19	1	8	95-76
2. Сиэтл	25	15	3	7	90-79
3. Лос-Анджелес	28	14	4	10	97-99
4. Эдмонтон	27	15	0	12	97-95
5. Калгари	26	13	3	10	81-79
6. Ванкувер	27	12	3	12	97-106
7. Сан-Хосе	29	8	5	16	87-109
8. Анахайм	27	7	3	17	69-114

БОМБАРДИРЫ: Макдэвид (Эдмонтон) — 52 (24+28), Драйзайтль (Эдмонтон) — 44 (18+26), Д.Робертсон (Даллас) — 41 (23+18), Тэйдж Томпсон (Баффало) — 40 (21+19), Кучеров (Тампа) — 37 (11+26), Пастряк (Бостон) — 36 (18+18), Кросби (Питтсбург) — 35 (15+20), М.Ткачук (Флорида) — 35 (12+23), Э.Карлссон (Сан-Хосе) — 34 (11+23), Маккинсон (Колорадо) — 34 (8+26).

Е.ШАРАНГОВИЧ (Нью-Джерси) — 26 матчей, в среднем 14.56 игр. времени, 14 (8+6) очков, 49 бросков, 0 по «+/-», 8 сил. приемов, 17 блоков, 18 перехватов, 11 потерь, 6 мин штрафа.

А.ПРОТАС (Вашингтон) — 28 матчей, в среднем 11.12 игр. времени, 5 (3+2) очков, 34 броска, 0 по «+/-», 16 сил. приемов, 5 блоков, 6 перехватов, 9 потерь, 4 мин штрафа.



6.12. Джейсон РОБЕРТСОН (в центре) против Митчелла МАРНЕРА (справа)

К слову, заметили, что есть нечто азиатское в лице этого американского по паспорту нападающего? Неудивительно, ведь мама Мерседес родилась в Маниле и филиппинка по национальности. Отец Хью — шотландского происхождения, но Джейсон больше похож на мать, чем на него. Или даже на бабушку, в которой души не чаёт. «Сейчас моя бабуля — мой главный болельщик. Она уже разбирается, даже даёт советы. Хотя спросите ее лет десять назад, и бабушка даже не отличала бы хоккей от футбола», — с улыбкой говорит Джейсон.

А еще у него есть младший (на два года) брат Ник. Он тоже выступает в НХЛ, хотя и не находится на видных ролях в своем «Торонто». И есть сестра Брианн, которая не увлекается хоккеем, но зато имеет коричневый пояс по джиу-джитсу. Любовь к хоккею у братьев (а есть еще и старший — Майкл) появилась в Южной Калифорнии, где родился Джейсон и где у семьи были годовые абонементы на игры «Лос-Анджелес Кингз». Когда любовь переросла в страсть, и братья Робертсон обстреляли шайбой все стены детской, семья приняла решение переехать в Мичиган, где возможностей для занятий хоккеем больше.

Джейсону тогда было десять лет. Его отец, работающий в преуспевающей адвокатской конторе, вернулся в родные места, где сам в детстве махал клюшкой и отчаянно болел за «Детройт» и «Чикаго». «Тяжелый труд и семья — те два кита, на которых стоит успех. К этому меня приучила мама, для которой ничто в жизни не давалось малой ценой. Азиатский менталитет? Пусть так. В конце концов, меня воспитывали в филиппинских традициях, мы отмечали филиппинские праздники, готовили филиппинскую еду. Я уважаю свои корни, и это особенное во мне помогает совершенствоваться, биться за свои мечты и понимать, что при должной самоотдаче и поддержке родных ничего невозможного нет», — говорит Джейсон Робертсон.

Игроков азиатского происхождения в НХЛ немного. А если точнее, то за всю историю лиги их можно насчитать 37, а сейчас бороздят лед 14. Четверо — Джейсон и Ник Робертсоны, Девин Шор из «Эдмонта», и Мэтт Думба из «Миннесоты» — филиппинские игроки. Один — не будем лишним раз называть это звонкое имя — две недели назад красовался на вершине бомбардирского списка. Слетел, но обещал вернуться.

ЭКСТРАЛИГА

Сергей СЕЛИВАНОВ

Ни в одном из трех оставшихся без внимания "ПБ" поединков 31-го тура хоккейной экстралиги хозяева не праздновали побед.

ЛИДА — ЛОКОМОТИВ — 1:4 (0:1, 0:2, 1:1)

ЛИДА. 5 декабря. Ледовый дворец спорта. 314 (1000) зрителей.

ШАЙБЫ: 0:1 — Перегуда (14) (Пухловский, Ф.Пышкайло, 2.56). 0:2 — Игнатов (4) (Рядченко, 19.00). 0:3 — Игнатов (5) (Рядченко, 38.56). 0:4 — Бучкин (8) (Коробкин, 46.23). 1:4 — Феофанов (12) (58.41). **ВРАТАРИ:** Мойсеенко — Козловский. **БРОСКИ:** 17:42 (3:18, 8:14, 6:10). **ШТРАФ:** 6 (Рак, Серяков, Паславский) — 8 (Тарасевич, Иванчик, Шпилюк, Масилевич).

ЮНОСТЬ — ДИНАМО МЛ — 5:6 (бул.) (2:2, 3:1, 0:2, 0:0, 0:1)

МИНСК. 5 декабря. "Чижовка-Арена". 351 (8800) зрителей.

ШАЙБЫ: 1:0 — К.Брикун (3) (Дрозд, Антонов, 8.16-бол.). 2:0 — Гришаков (10) (А.Ковгореня, Кашкар, 8.55). 2:1 — Соколовский (4) (Копытин, 11.40-бол.). 2:2 — Самсонов (9) (Косинский, 14.58). 3:2 — Раисов (5) (Кучкин, 20.48). 4:2 — Гришаков (11) (А.Ковгореня, 21.12). 4:3 — Копытин (10) (Гринь, 22.54-бол.). 5:3 — К.Брикун (4) (Раисов, Кучкин, 29.03-бол.). 5:4 — Крылович (5) (Зозон, Корешков, 53.23-бол.). 5:5 — Мохорев (3) (Копытин, Соколовский, 59.57). 5:6 — Копытин (65.00 — решающий буллит). **ВРАТАРИ:** Фомин — Зиновенко (Киселев, 21.45). **БРОСКИ:** 36:31 (16:9, 12:9, 3:9, 5:3, 0:1). **ШТРАФ:** 17 (Сиротин, Щербак, Раисов — 5, Дрозд, В.Щенин, К.Брикун, Селезнев) — 19 (Копытин — 4, Зозон, Казьянин, Гринь, Д.Степанов — 5, Божко, Мохорев).

ГОМЕЛЬ — ШАХТЕР — 1:0 (0:0, 0:1, 0:1)

ГОМЕЛЬ. 5 декабря. Ледовый дворец. 1500 (3500) зрителей.

ШАЙБЫ: 1:0 — Е.Иванов (3) (Жуковский, 1.20). 1:1 — Дан.Р.Липский (3) (М.Гимбат, Жидких, 31.10). 1:2 — Жидких (4) (Желдаков, 44.01-бол.). **ВРАТАРИ:** Лубский — Анаркулов. **БРОСКИ:** 26:22 (11:4, 6:9, 9:9). **ШТРАФ:** 29 (Феклистов, Копытин, С.Андреев — 25) — 10 (Дан.Р.Липский — 4, К.Ярута, Развадовский, М.Гимбат).

Матчи **Брест — Юность**, **Динамо Мл — Гомель**, **Металлург — Неман** завершились поздно вечером.

ТУРИРНАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	П	Ш	О	
1. Шахтер	31	22	3	6	94-60	47
2. Неман	31	22	0	9	118-69	44
3. Гомель	31	19	4	8	90-68	42
4. Юность	31	18	5	8	89-73	41
5. Металлург	31	19	3	9	97-80	41
6. Витебск	31	18	4	9	80-74	40
7. Локомотив	31	16	5	10	95-79	37
8. Брест	31	16	5	10	69-74	37
9. Химик	31	14	0	17	72-87	28
10. Динамо Мл	31	11	3	17	73-102	25
11. Лида	31	9	2	20	83-117	20
12. Могилев	31	2	4	25	52-129	8

БОМБАРДИРЫ: М.Стефанович (Шахтер) — 39 (15+24), Н.Ремезов — 38 (10+28), В.Андрищенко — 35 (10+25), Г.Поддубный — 30 (16+14), В.Ипатов (все — Неман) — 30 (11+19), П.Медведев (Шахтер) — 29 (19+10), И.Ревенко (Гомель) — 29 (7+22), Д.Сергушкин (Лида) — 28 (11+17), П.Копытин (Динамо) — 26 (10+16), А.Кислый (Неман) — 26 (9+17), В.Туркин (Витебск) — 25 (8+17), А.Мастрюков (Металлург) — 25 (6+19).

Пожалуй, самым ожидаемым гостевым успехом стал выигрыш "Локомотива" в Лиде. Даже несмотря на то, что оршанская дружина Игоря Жилинского в последнее время проявляет все более отчетливые признаки игровой хвори, что отображается на результатах — всего одна виктория за пять предыдущих матчей. Так получается, что "Локо" с 24 сентября (когда повторно взял верх как раз над лидскими "рыцарями") не обыгрывал дважды соперников в спаренных дуэлях, но зато в восьми случаях из десяти обменивался с ними победами. Поэтому оставшаяся все силы ради достижения максимального результата в первом поединке "Лида" уже не имела, в отличие от оршанской стороны, решающего преимуществ в мотивации, что стало генератором двигателя "Локомотива" на пути к успеху (по броскам превосходящее приезжих хоккеистов было подавляющим — 42:17). Отметим приличный голевой вклад третьего звена Рядченко — Игнатов — Буйко: у него две ключевые (с точки зрения стратегии) шайбы.

Пожалуй, только большие оптимисты всерьез надеялись, что молодецкое "Динамо" привезет очки из Минска. Уж больно невозможной виделась потеря фронта "бело-голубых" Кокарева (травма и длительный срок восстановления), да и амбициозной "Юности" не пристало разбрасываться очковой добычей после неудачных выездов в Гомель и Солигорск.

В гостях, как дома



5.12. "Юность" — "Динамо" Мл: Кирилл БРИКУН (N 17) против Матвея БОЖКО и Ростислава ЗИНОВЕНКО

Однако новоявленный рулевой динамовцев Александр Полищук (кто забыл, входивший до недавнего времени в тренерский штаб столичного мультичемпиона страны) в кратчайшие сроки сумел не только наладить командные действия (на протяжении игры удавалось поддерживать высокий темп), но и поменять ментальность подопечных. Что ранее особенно проявлялось в дуэлях с представителями лидирующей группы, когда, пропустив пару-тройку шайб, молодежники опускали руки (например, в баталиях с "Шахтером" — 1:5, 0:6, в Гродно — 2:7), теряя психологическое самообладание, а вместе с ним — интерес к результату. На сей раз ничего подобного в исполнении "Динамо" на "Чижовка-Арене" не увидели. Более того, как раз воля к победе и сила командного духа стали тем краеугольным камнем, на котором выстроилась удивительная по своей природе виктория.

"Динамо" с первых смен принялось действовать в активной, местами агрессивной манере, внося сумятицу в игру соперника на стадии подготовки к атакующим вылазкам. Однако карты гостям спутало удаление Копытина, которое даже с сотого повтора разглядеть крайне сложно. Российский легионер молодежников чисто, без применения запрещенных приемов, выиграл силовую борьбу у Кучкина в средней зоне, после чего форвард хозяев оказался на льду, а арбитр выписал Павлу двухминутный штраф. "Юность" таким подарком воспользовалась быстро — всего восемь секунд понадобилось Кириллу Брикуну, чтобы удачно подставить клюшку под дальний выстрел своего капитана Андрея Антонова.

Вскоре, а точнее в следующей смене, "бело-голубые" были вправе вторично сетовать на предвзятость судейского фактора. Выиграв борьбу возле борта в зоне обороны, Казьянин отпал партнеру в центр и, направив скорость, со всех ног рванул вперед открываться. Но, уже без шайбы, наткнулся на атаку в области головы и шеи со стороны Достанко. Оба рефери на эпизод не отреагировали, а "Юность" мгновенно вернула шайбу и развернула свой контрвыпад, итогом которого стала передача юного Арсения Ковгорени на пустой угол Гришакову — 2:0.

И здесь "Динамо" стойко перенесло неприятное для себя событие, ни на секунду не потеряв изначального настроя и строго придерживаясь плана на игру. С каким счетом соперники ушли на перекур? 2:2! Соколовский отличным броском верхом показал, что с реализацией лишнего у гостей тоже все в порядке. Выделим Мохорева, закрывшего обзор Фомину, который, кстати, к моменту угрозы молодецческого защитника оставался без клюшки, потеряв ее в одной из опасных ситуаций на своем "пятакче".

Постоянное давление на соперника принесло плоды на 15-й минуте, когда Вадим Щечин не совладал на трапе с обработкой шайбы. Коршуном рванувший к добыче Самсонов сыграл в отборе, а вкатившись в чужую зону, со всей мочи зарядил точно в дальнюю "девятку".

Впрочем, во втором периоде Самсонов неудачным броском в хозяйский блок спровоцировал стремительную атаку с ходу "Юности", которую как по нотам разыграли Кучкин с Раисовым. А сразу после выигранного вбрасывания в центральном круге минчане провели позиционную комбинацию и уже сами использовали потерю Сурковым игрового инвентаря. Второй голевой пас записал в актив 17-летний Ковгореня-младший, вновь идеально ассистировавший Гришакову. Александр Полищук отреагировал на четвертую пропущенную шайбу сменой вратаря, отправив на последний рубеж обороны россиянина Киселева.

Казалось, наступил перелом в матче, но "Динамо" не думало сдаваться на милость победителя. Копытин забросил красивую шайбу в большинстве (угодил в ближний верхний угол), тем не менее на второй антракт подопечные Евгения Есаулова ушли с комфортным перевесом в счете. В формате "5 на 4" гроссмейстерский пас на пятак удался Раисову, а оставленный без присмотра двумя защитниками (Божко с Косинским синхронно караулили все что угодно, только не обостряющую передачу) Брикун-младший не промахнулся.

В третьем периоде попытки "красно-синих" сыграть по счету, да еще с преимуществом в две шайбы, возможно, и принесли бы желаемый результат, если бы не отсутствие дисциплины (пожалуй, едва ли не ключевая проблема минчан). Удаление Селезнева позволило Крыловичу поразить цель, причем в этот момент на льду у динамовцев находились далеко не основные бригады большинства. А развязка случилась под занавес основного времени. Уже без вратаря, но с шестым полевым игроком "Динамо" пошло на решающий штурм. Правда, вначале могло пропустить в пустую "рамку" — броску Кашкара с бэкенда не хватило ни силы, ни точности, а завладевший нейтральной шайбой Мохорев успел не только сделать важнейший заброс в матче, но и оказаться в решающий момент прямо перед воротами Фомина, выиграв борьбу за позицию у Кашкара. Центрфорвард успел подставить клюшку под выстрел Соколовского за три (!) секунды до финальной сирены, чем буквально деморализовал хозяев. Судьба встречи решилась в серии хоккейных пенальти, где победный бросок исполнил восстановивший справедливость после того самого удаления Копытин.

"Шахтер" вторично обыграл на выезде "Гомель", чем укрепил претензии на лидерство по итогам уходящего года. Начало матча не сулило горякам ничего хорошего. Оттайм-бросок Егора Иванова от синей линии был настолько мощным, что вратарь "оранжево-черных" Анаркулов буквально застыл на месте. Хотя дальше расстояние, откуда была пущена шайба, и полное отсутствие перед воротами помехи в виде игроков как своей, так и чужой команды, делали шансы на спасение едва ли не стопроцентными. Впрочем, в дальнейшем российский голкипер не дал больше повода усомниться в собственной профпригодности, отразив остальные 25 бросков "рысей".

К слову, отыгрались "кроты" также дальним выстрелом. Жлоба в зоне обороны предпринял неудачную попытку выбросить шайбу, а Липский смог не только сделать перехват, но и от правого борта коварно запустить шайбу "низом" точно в цель. Что касается победного гола, то здесь не обошлось без любимого горянками большинства. Два креативных хоккеиста гостей, чьи фамилии начинаются на букву "Ж", устроили вроде простую перепасовку, но Лубский все равно потерял ворота, позволив Жидких расстрелять цель.

И наконец, интересная новость пришла из "Металлурга", в ряды которого вернулся из Бреста... Алексей Михнов. Пожалуй, едва ли не впервые в истории экстралиги игрок, которого по ходу чемпионата отправили на все четыре стороны, возвратился с прекрасным настроением обратно. За "зубров" украинский нападающий набрал 10 очков (4+6) за 23 матча при показателе полезности "-1", и весьма странно выглядит отказ брестчан от такой фигуры, тем более в последних поединках себя с лучшей стороны проявила тройка Михнов — Лукомский — Балаболкин. Что значит этот трансфер для "волчьей стаи" Дмитрия Кравченко? Замена харизматичному Анисину, чей высокий потолок зарплаты может заметно снизить интерес других белорусских клубов?

БЛИЖАЙШИЕ МАТЧИ: 9.12. Локомотив — Витебск (19.00), Химик — Лида (19.00), Шахтер — Могилев (19.00). 10.12. Брест — Юность (14.00), Динамо Мл — Гомель (14.00), Металлург — Неман (15.25). 11.12. Локомотив — Витебск (15.25), Химик — Лида (14.00), Шахтер — Могилев (14.00).

АХЛ

● В регулярном сезоне Американской хоккейной лиги состоялся один матч с участием белорусского полпреда. Илья УСОВ помог "Сиракьюз Кранч" добиться успеха в Рочестере над местными "американцами". Наш земляк прервал двухматчевую серию без набранных очков, приняв самое деятельное участие в победной шайбе своей ледовой дружины. На 35-й минуте во время позиционной атаки, получив шайбу от Джемела Смита, Усов отличным пасом (после паузы) нашел подключившегося защитника Райана Джонса, чей выстрел пришелся akurat в левый верхний угол ворот хозяев.

3.12. Абботсфорд Кэнакс — Лаваль Рокет — 7:5 (Д.КЛИМОВИЧ не играл).

7.12. Рочестер Америкэнс — Сиракьюз Кранч — 1:5 (И.УСОВ — 1 очко (0+1), 0 бросков, 0 минут штрафа, +1 по "+/-").

БЕЛОРУССКИЙ ДЕСАНТ

	И	О	(Г+П)	ШТ	БР	+/-
1. Д.Климович (Абботсфорд)	15	7	(2+5)	19	29	+1
2. И.Усов (Сиракьюз)	19	6	(2+4)	6	24	-1
3. И.Соловьев (Калгари)	19	5	(0+5)	12	12	+3
4. В.Колчанок (Тусон)	19	1	(0+1)	19	22	+1

БИАТЛОН

Вторая в Тюмени

Сергей ВЕРСОЦКИЙ

Третий этап Кубка России по биатлону стартовал в Тюмени. На "Жемчужине Сибири" вчера прошли две спринтерские гонки, в одной из которых на пьедестал поднялся представительница Беларуси.

Это первый в российско-белорусском сезоне турнир, начало которого не было испорчено лютотой стужей. Хотя в предыдущие дни столбик термометра держался на отметке минус 17, и в тренировочные дни спортсменам приходилось несладко, однако прогноз неумолимо сулил в четверг вполне приемлемые условия для старта.

На начало мужского спринта прибор показывал минус 13, что в сибирских условиях можно было считать за оттепель. Как показали события спринта, за медали на этой дистанции из белорусов могли бороться лишь Антон Смольский и Максим Воробей. Но места в тройке Антону стоил единственный штрафной круг (итоговая 5-я позиция в 14 секундах от бронзы), а вот Максим промахнулся дважды, проиграв третьему призеру 31 секунду. Первенствовал в гонке Эдуард Латыпов, заработавший круг штрафа.

У женщин первый личный пьедестал в сезоне оформила Динара Алимбекова. С одним кругом штрафа наша спортсменка показала в спринте второй результат, полминуты уступив абсолютно точной Елизавете Капиной. К слову, представительница Ханты-Мансийска вчера была быстреешей на лыжне среди всех участниц: белоруска уступила ей ходом на 7,5 км 16 секунд. Отметим также неплохое выступление Аделины Сабитовой. В кои-то веки она прошла дистанцию без штрафа, что позволило занять 15-е место. Правда, проигрыш Капиной при одинаковой стрельбе был, мягко говоря, великоват (+2.10.5).

Вчера в Хохфильцене женским спринтом стартовал второй этап Кубка мира. В австрийском местечке с погодой все было идеально: легкий морозец, ясное небо, отлично подготовленная трасса. В этих условиях можно было спокойно стрелять "на ноль", что и сделала немка Дениза Херрманн, уверенно опередив на финише всех конкуренток.

Но не она стала главной персоной гонки. Все внимание сосредоточилось на дебютантке биатлонных соревнований Анамарии Лампич. 27-летняя представительница Словении в первой же своей гонке формата Кубка мира показала пятый результат с тремя штрафными кругами! По чистому лыжному ходу словенка на голову превзошла оппонентку, опередив ближайшую из них (Эльвиру Эберг) на 27 секунд!

Нетрудно догадаться, что Анамария — бывшая лыжница, трехкратная медалистка чемпионатов мира. В позапрошлом сезоне Лампич была восьмой в общем зачете лыжного Кубка мира. Похоже, в биатлонной тусовке на одну сильную конкурентку стало больше.

8.12. Женщины. Спринт. 7,5 км

Погода: температура воздуха — -0,4 °С, снега — +0,4 °С, влажность — 76 %, скорость ветра — 1,6 м/с.

1. Д.Херрманн (Германия)	20.07,1	(0-0)
2. М.Давидова (Чехия)	+18,1	(0-1)
3. Ж.Симон (Франция)	+20,1	(0-1)
4. Э.Эберг (Швеция)	+32,4	(1-1)
5. А.Лампич (Словения)	+35,8	(0-3)
6. Х.Эберг (Швеция)	+37,2	(1-1)
7. Д.Вирер (Италия)	+34,3	(0-1)
8. К.Клоттен (Норвегия)	+41,3	(0-0)
9. А.Мартуссон (Швеция)	+42,3	(1-0)
10. Л.Перссон (Швеция)	+45,3	(1-0)

Всего стартовали 99 участниц.